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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Θέμα: Νομοσχέδια με τίτλο: 
 «O Περί Επικίνδυνων Μολυσματικών Ασθενειών Νόμος του 2021» και  

«Ο Περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» 
Η Νομική Υπηρεσία, προχώρησε στην ετοιμασία του νομοσχεδίου με τίτλο, «ο περί 

Επικίνδυνων Μολυσματικών Ασθενειών Νόμος του 2021» και του νομοσχεδίου με τίτλο, «ο 
περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», ώστε να 
εκσυγχρονιστεί και να βελτιωθεί το νομικό πλαίσιο βάσει του οποίου θεσπίζονται μέτρα κατά 
των επικίνδυνων μολυσματικών ασθενειών, περιλαμβανομένης της πανδημίας του 
κορωνοϊού.  

2. Συγκεκριμένα, το νομοσχέδιο με τίτλο, «ο περί Επικίνδυνων Μολυσματικών 
Ασθενειών Νόμος του 2021», ενοποιεί και εκσυγχρονίζει τις διατάξεις του υφιστάμενου (και 
υπό κατάργηση) περί Λοιμοκαθάρσεως Νόμου οι οποίες χρονολογούνται από το 1932, ώστε 
να βελτιώσει το νομικό πλαίσιο βάσει του οποίου αντιμετωπίζονται οι επικίνδυνες 
μολυσματικές ασθένειες. Περαιτέρω, το εν λόγω νομοσχέδιο απλοποιεί τις περίπλοκες 
διαδικασίες τις οποίες προβλέπει ο περί Λοιμοκαθάρσεως Νόμος, ώστε όλα τα θέματα – 
που ρυθμίζονται τώρα από διακριτές κανονιστικές διοικητικές πράξεις – να μπορούν να 
ρυθμίζονται με την έκδοση ενιαίας κανονιστικής διοικητικής πράξης. 

3. Με το νομοσχέδιο με τίτλο, «ο Περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων 
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», σκοπείται η τροποποίηση του βασικού νόμου ώστε να 
περιέχει διατάξεις που να τον καθιστούν εφαρμοστέο σε σχέση με αδίκημα που προβλέπεται 
στο νομοσχέδιο με τίτλο, «ο περί Επικίνδυνων Μολυσματικών Ασθενειών Νόμος του 2021». 

4. Το Υπουργείο Υγείας, ανέλαβε να προωθήσει τα εν λόγω νομοσχέδια με τη μορφή 
του επείγοντος όπως ζητήθηκε από το Γενικό Εισαγγελέα. Το συνημμένο ως Παράρτημα Ι, 
νομοσχέδιο με τίτλο, «ο περί Επικίνδυνων Μολυσματικών Ασθενειών Νόμος του 2021», 
έτυχε της δέουσας νομοτεχνικής επεξεργασίας από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας 
και επισυνάπτεται ως Παράρτημα ΙΙ η Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα της 
Δημοκρατίας και ως Παράρτημα ΙΙΙ το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου. Το 
συνημμένο ως Παράρτημα ΙV, νομοσχέδιο με τίτλο, «ο Περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως 
Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021», έτυχε της δέουσας νομοτεχνικής 
επεξεργασίας από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και επισυνάπτεται ως Παράρτημα 
V η Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και ως Παράρτημα VI το 
Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου. 

5. Το  Υπουργικό Συμβούλιο, στη συνεδρία του, ημερ.7.7.2021, ενέκρινε τα πιο πάνω 
νομοσχέδια και εξουσιοδότησε  τον Υπουργό Υγείας να τα καταθέσει στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων για ψήφισή τους σε Νόμους. Παράλληλα, εξουσιοδότησε τον Υπουργό 
Υγείας να προβεί σε οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες, κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας του νομικού κειμένου του νομοσχεδίου με τίτλο, «ο περί Επικίνδυνων 
Μολυσματικών Ασθενειών Νόμος του 2021», από τη Βουλή των Αντιπροσώπων πριν τη 
ψήφιση του, άνευ επαναφοράς του στο Υπουργικό Συμβούλιο. Επιπρόσθετα,  



εξουσιοδότησε τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης να προβεί σε οποιεσδήποτε 
τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες, κατά το στάδιο της επεξεργασίας του νομικού κειμένου του 
νομοσχεδίου με τίτλο, «ο περί Εξωδίκου Ρυθμίσεως Αδικημάτων (Τροποποιητικός) Νόμος 
του 2021», από τη Βουλή των Αντιπροσώπων πριν τη ψήφιση του, άνευ επαναφοράς του 
στο Υπουργικό Συμβούλιο. 
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